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(B.) Mikor a másfél évig fartő 
válság után a koalíció kormányra 
jutott, joggal hihette mindenki, hogy 
a katonai kérdések hosszú időre él 
fognak tűnni a magyar politikai 
életből, mert az egész nemzet öröm­
mel fogadta a Wekede kormány­
nak a királlyal kötött azt a paktu­
mát, hogy az átmeneti időszak tar­
tamára a katonai kérdések kikap­
csoltainak.

Az egész magyar parlament, élén 
a függetlenségi párttal, a királlyal 
kötött ezt a megállapodását mind a 
mai napig becsületesen be is tar­
totta.. S ha a katonai kérdések ma 
ismét napirendre kerültek s ha is­
mét nagy válságok inagvnt rejtik 
magukban, annak nem Magyaror­
szág és nem a magyar politikusok 
az okai. A tiszti fizetései felemelé­
sét az osztrák delegációban inciden- 
talitor vetették fel épen azért, hogy 
a Magyarországon nagy nehezen 
helyreállított békét feldúlhassák s 
hogy azt a konfliktust, amelyet a 
Wekerle kormány a legnagyobb ön­
feláldozással tudott csak a királlyal 
applanalni, ismét felidézzék.

Nincs Magyarországon senki, 
aki ne tudná azt, hogy a katona­
tisztek fizetése nagyon kevés s hogy 
a ro: sz előmeneteli viszonyok miatt 
a katonatisztek megélhetési viszo­
nyai igazan kedvezőtlenek. — Hisz 
épen Magyarország az, amelynek 
közvéleménye a katonatiszti pályát 
cifra nyomorúságnak tartja s ha 
nem is ez az egyedüli oka annak, 
hogy a tisztikarban a magyar elem 
aránylag rosszul van képviselve, 
mindenesetre ez nagyban hozzájá­
rult ahhoz, hogy a magyar nemzet 
fiai közül oly kevesen választjuk a 
katonatiszti pályát élethivatásul Ar­
ról tehát szó sincs, hogy a magyar 
politikai körök a tiszti fizetések fel­
emelését ne tartanák szociális szük­
ségletnek és kétségtelen, hogy ab­
ban az esetben, ha ez a kérdés nem

oly formában került volna a dele­
gációk elé, amint azt az osztrákok 
felvetették, a magyar parlament­
ben meg is lett volna a hajlan­
dóság arra, hogy ezt a kérdést meg­
oldja.

De épen a Lueger csoport, te­
hát ez az eminenter magyar ellenes 
párt vetette fel, még pedig oly mó­
don, hogy arról előzőleg sem az 
osztrák, sem a magyar kormánynak 
nem volt tudomása, hisz a cél épen 
az volt, hogy a meglepetésszerü na­
pirendre hozással a magyar kor­
mányt az uralkodóval szemben ké­
nyes helyzetbe hozza s hogy a ma­
gyar kormány és a függetlenségi 
párt közt olyan szakadást idézzen 
fel, amely Magyarországot ismét vál­
ságba sodorja.

Ha eddig kételkedett volna is 
ebben valaki, néhány nap óta két­
ségtelen, mert az osztrák sajtó egész 
nyíltan kimondja ezt a remény­
kedését. Leplezetlenül megmondják, 
hogy az osztrák politikai válságot s 
a magyar kormány bukását akar­
ják, mert Lueger lapja szerint ,,az 
osztrákok mindenesetre jobban sze­
retnék, ha Magyarországon az uj 
választást egy lojális kormány ve­
zetné, a helyett, hogy Kossuthnak 
az embereivel kellene tovább foly- 
tatniok az eddigi meddő civako- 
dást‘‘.

Lehetetlen, hogy ennek az osz­
trák aknának felrobbanását a ma­
gyar politikai körök és első sorban 
a függetlenségi párt elősegítsék. Az 
első kötelesség az, hogy az ország 
megőrizze a nyugalmat s hogy7 az 
osztrák piszkolódások feletti harag­
jában ne ragadtassa magát olyan 
lépésre, amely eredetik g sem lehe­
teti szándékában s amely csak saját 
magán boszulná meg magát.

Az kétségtelen, hogy épen azért 
elsősorban be kell várni a két kor­
mány tanácskozásának eredményét. 
A két kormány a tiszti fizetések 
kérdésében néhány nap múlva meg­
kezdi tanácskozásait s első sorban a 
kormány az, mely hivatva van arra,

hogy az osztrákoknak a választ 
megadja. Attól a kormánytól, mely 
eddig is oly féltő gonddal állt őrt 
Magyarország jogai mellett s mely 
a függetlenségi politika érvényesü­
lése érdekében már eddig is annyit 
tett, mint nem tettek az előző kor­
mányok együtt véve, nem kell fél­
tenünk most sem azt, hogy a ma­
gyar álláspont diadalra jutását nem 
fogják kivívni. A piszkolódás terére 
nem szabad követnünk az osztrá­
kokat, sok minden egyéb okon kí­
vül már csak azért sem, mert ez 
célra nem visz és célra nem vezet­
het. Az osztrák fenyegetéstől meg 
nem ijedünk, nincs is rá semmi 
okunk, s az osztrák ugratások nem 
fognak eredménnyel járni.

Azt tudjuk rég, hogy Ausztria 
nem válogatós az eszközökben ve­
lünk szemben s azért nem szabad 
csodálni azt, ha ismét a katonai 
kérdést rángatta elő a hajánál 
fogva.

De nyugalmunkat meg kell 
őrizni s a teendőket higgadtan meg­
fontolni. Néhány nap múlva a ma­
gyar kormány tagjainak ismét lesz 
alkalmuk, hogy a királlyal a tiszti 
fizetések kérdésében tárgyaljanak. 
Kétségtelen, hogy becsületes és hü 
szószólói lesznek a magyar állás­
pontnak és épen azért"' lehetetlen, 
hogy a királyra hatással ne legyen 
az, amit a magyar politikai és par­
lamenti felfogásról elő fognak adni. 
De ennek a tanácskozásnak ered­
ményét be kell várni. Sem a ki­
rálynak, sem a monarchiának nem 
áll érdekében egy újabb válságot 
felidézni s bízunk abban, hogy ez 
elkerülhető lesz. A magyar kor­
mánynak ebben a kérdésben nehéz 
a helyzete, nem szabad, hogy azt a 
nemzet még jobban nehezítse azzal, 
hogy nyugtalankodik, idegeskedik 
s a kérdést annyira kiélesiti, hogy 
hatalmi kérdéssé fajuljon Ausztria 
és Magyarország közt.
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A politikai helyzet.
Wekerle bécsi útja.

A képviselőház uj ülésszaka.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, április 21.
Még mindig nincs eldöntve, hogy mi­

kor ülnek össze a delegációk és az ősz1 rák 
és a magyar kormány köreiben egyre, több 
komoly zavart okoz ez a bizonytalanság. A

szerzésre irányult és ezen tevékenység köz­
ben bizony-bizony kissé elmaradt a város 
kulturális fejlődése, ami miatt aztán a kelle­
ténél és az érdemszerint velőnél jóval, de 
jóval több ostorcsapásban, gúnyban, kipellen- 
gérezteíésben, ráfogásban volt része Debre­
cennek.

Amit azonban az elődök e téren mulasz­
tottak, azt bőségesen igyekeztek kipótolni az 
utódok és ma, mikor a debreceni egyetem 
felállítása előtt állunk, jó lélekkel állíthatjuk, 
hogy nemcsak pótolták a mulasztást, de 
sokat „teremtettek is.

És hogy egyetemünk lesz, bizony nagy 
részt követelhet ebben a dicsőségben a regi,

probléma középpontjában a tiszti fizetésemet t dül vagyongyűjtéssel elfoglalt Debrelések állanak. E fizetésemelések ügyében a t ** ogyeum v»feyu etj j i r“'"“"."T,, . ; n een, mert ennek köszönhető, hogy milliókatkülügyminiszter, Aehrenthal báio nagyon is , tuduok moat óldozni városunk eme korsza-
határozott nyilatkozatokat tett a magyar 
kormány előzetes megkérdezése nélkül. Az 
ügy annyira kiólesedett, hogy most már a 
külügyminiszter lemondásáról kezdenek be­
szélni.

A konfliktus egyik érdekes eseménye, 
hogy Wekerle miniszterelnök már legköze­
lebb, talán a legközelebbi órákban Becsbe 
utazik. Ez az utazás teljesen váratlan és 
nem lehetetlen, hogy váratlan királyi auden- 
cia tette szükségessé. Egyébként a minisz­
terelnök a közös miniszterekkel fog tanács­
kozni. A delegációk összehívásának kérdését 
a húsvéti szüuet alatt okvetlenül el akarják 
dönteni.

kos lendületet adó uj intézményünk, az egye­
tem számára. Mert a takarékosságot és a 
munkaszereieiet, e szép polgári erényeket 
híven megőrizte a város, hogy aztán vala­
mikor megszedhesse ezek gyümölcsét.

Mi másnak is köszönhető Debrecennek 
az utóbbi évii edek alatt tört ónt erős fejlő­
dése, mint saját magának, a maga anyagi 
erejének ? Debrecen háta megeit sohasem ál­
lott a kormány, Debrecen mindig magára 
volt utalva, intézményei legjavát a maga és 
polgársága erejéből állította fel.

így hát nem is oly szemmel kell nézni
Debrecen város vagyoni állapotát, hogy az a

Beavatott helyről jelentik, hogy a kép­
viselőház uj ülésszakában a költségvetést 
már az uj házszabályok alapján fogják tár­
gyalni, rr ég pedig délelőtt 10 íő! 2 óráig
délután 4 órától esti 8 ig. Ez tesz az első 
próba arra, miként válik be az uj ház sza­
bály. A ház elnöksége már megtette az in­
tézkedéseket gyorsírók és a képviselőhöz 
személyzetének uj rend sze) inti bosztúsára 
nézve, mely a személyzet szaporításátL szük­
ségessé tette.

Politikai körökben biztosra veszik, hogy 
a belügyi köitségve'és tárgyalása alkalmá­
val Andi át sy Gyula gróf elótetjeszti az ál­
talános választói jogról szóló törvényjavas­
latot.

javak céltalan felhalmozásának az eredménye. 
Nem, mert ép olyan ösztönszerü tevékeny­
ség volt az, mint a becsületes, gondos szü­
lőnek azon igyekvóse, hogy gyermekeinek 
jólétet, jómódot biztosítson. Ezt pedig csak 
takarékossággal, helyes gazdálkodással ér­
heti el.

így érte el Debrecen városa is azt, 
hogy — mint a múlt évi vagyon-mérleg ki­
mutatás feltünteti — kerek számban Cl és fél 
millió korona vagyona van. Ebből az óriási 
összegből a tiszta vagyon 47 és íél millió 
korona, a fenntmaradó 13 millió kotorni pe­
dig adósság. Ezzel a vagyonnal a magyar 
városok közt ha nem is a legelső helyen, do 
a legelsők között van Debrecen.

Állami tisztviselők körében azon terv 
merült fel, hogy egyelőre lemondanak lakás­
pénzük felemelését célzó mozgalomról, tekin­
tettel a küszöbön álló katonatiszti fizetések 
felemelésére, mert nem akarják az államot 
egyszerre megterhelni, amint azonban a ka­
tonatiszti fizetések felemelése megtörtént, 
mozgalmaikat azonnal újból meg fogják in­
dítani.

Városháza és vármegye.)

Debrecen város vagyona.
— április 22.

Debrecen városa régtől fogva hires gaz­
daságáról. Ha nem is tejjel-mézzel, do zár­
ral folyó Kam-nnt k tekintették e várost, 
melynek hírét a maga jelentékeny vagyonún 
kívül főleg civitásának, polgárságának jó­
módjaj vagyona alapoz-a míg. Éhez a va­
gyonhoz pedig nem szerencsés véletlen, vagy 
fejedelmi kegy juttat a Debrecent és polgár­
ságát, hanem munka, lankadatlan erős munka, 
amelynek gyütnölc ét még nem is tudta a 
polgárság c-s a var y a maga érdeme szentit 
élvezni, men h s - u időn át — mint azt a 
varos történelme nuonyiija — török, talár, 
kuruc és labanc h .lak saroolták, Ezer csoda, 
hogy ennyi veszedelem sem tette földönfu­
tóvá a lakosságot és pusztulás helyévé a 
várost 1

Nem tette, mert lakosságában szi ós 
munkaszeretet, a városban forró életöszton 
élt. Ez adta meg nekik az erőt a veszedel­
mek túlélésére s a jövendő fejlődés utján 
való megindulásra. Hosszú ideig azután a 
város tevékenysége — természetesen — főing 
a szenvedett vérveszteség pótlására, vagyon­

Katonai felülvizsgál t. E hó 29-én 
katonai felülvizsgálat lesz a Pavillon lakta­
nyában, május 5-ón, 7-óu ós 12-én pedig utó- 
állitás.

A nagyerdei fürdő világítása. A
nagyerdei fürdő felügyelősége előterjesztést 
tett volt a városi tanácsnak, hogy a fürdőbe 
gázvilágitást vezessen be. A tanács az ügyet 
véleményadás végett kiadta a világítási bi­
zottságnak, mely a gázvilágitás helyett a 
villamos világítás bevezetését javasolja, mivel 
a régi gázvezeték elromlott s most egészen 
újonnan kellene bevezetni, aminél célszerűbb 
a villamos világítás bevezetése, mert ez jobb 
és u vele való világítás olcsóbb is, azon ki- 
vüi az áiamot gyegjcélokra is fel lehetnu 
használni. A köleléssel a tanács csütörtöki 
ülésén fog foglalkozni.

Ä vízvezetéki bizottság ülésé. A
városi vízvezetéki bizottság e hó 23-án, 
csütörtökön délután 3 órakor ülést tart s 
egyszersmind kimegy a helyszínre, ahol a 
vízvezetéki kutakat fogja felülvizsgá’ni.

Tanyai iskolák átvétele. Tegnap 
történt meg az ondód! és egyek! tanyai ál­
lami népiskolák átvétele. Az átvételt egy 
bizottság eszközölte Oláh Károly kulturta- 
násenok elnöklete alatt. Ma a két ohati is­
kolát veszi át a város.

Nyolcvan pályázó. Tegnap járt le a 
villamos telep főgépószi állására hirdetett 
pályázat, amelyre nem kevesebb, mint nyolc­
van pályázat érkezett be a polgármesterhez.

debreceni Székely Társaság
működése.

Választmányi ülés.
április 22.

(Saját tudósitónktól) Husvót másod 
napján, e hó 20-áu, délelőtt tartotta tevé­
keny székely társaságunk ez évben első vá 
I ászt mányi ülését, Leatyán Adorján kir. ta­
nácsos elnöklete alatt, amely ülésen a vá­
lasztmányi tagok szokatlanul szép számban 
vettek részt, ami örvendetes jeléül tekinthető 
annak, hogy ezen társaságnak egyaránt ha­
zafias, mint üdvös működése iránt az érdek­
lődés egyre nő. De meg is érdemli, mert 
alig van olyan jótékony egyesület, amely- 
több szemmel ós kézzel fogható eredménye­
ket képes volna felmutatni, amennyiben az 
értékes székely háziipar cikkek terjesztésével, 
a kies székely fürdők, a páratlan ásvány és 
gyógyvizek propagandájával, ki váltképen 
pedig szegény, de kellően iskolázott székely 
fiuknak iparosokká való kikópeztetósóvel ha­
zafias ós közhasznú munkát végez.

Az ülésen az előadói tieziet a társaság­
nak ügybuzgó ós agilis ügyvezető alelnöke 
Székely Ferenc felmérési felügyelő töltötte 
be, aki részletesen és lelkiismeretesen be­
számolt az egy év leforgása alatt felmerült 
fontosabb ügyekkel és több irányban előter­
jesztéseket is tett, amelyeket a választmány 
nagy érdeklődéssel teljesen magáévá tett « 
egyben az ügybuzgó ügyvezetőnek jegyző­
könyvileg köszönetét is kifejezte.

A többek közölt a jelentésben ben fog­
laltatik, hogy ez idő szerint 35 székely ta- 
roucot gondoz és kópeztett ki különböző 
iparágakban. Egy óv leforgása alatt pedig 
16 székely iparos tanoncot szabadított fel, 
akiknek nagyobb része az ipariskola legki­
válóbb növendéke volt. A múlt évben 1440 
iparos tanonc közül a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium első diját a rajzból Dar- 
cóezy Lajos székely fiú nyerte el s a többiek 
is majdnem kivétel nélkül jutalomban ré­
szesültek.

Hogy a székely tanoncok rátermettek, 
ügyesek az iparban, leginkább mutatja az, 
hogy a u esterek újabban terhesebb feltéte­
lek mellett is kapnak a székely fiukon.

Újabban azonban gyérebben küldenek 
székely fiukat Debrecenbe, mert lehetőleg az 
erdélyi városokban helyezik el őket a vég­
ből, hogy az amúgy is kevés magyarságot 
ez utón se rövidítsék meg az erdélyi részek­
ben, másrészt pedig azon oknál fogva, mert 
a kitanult és öná'lóságra képes iparos segé­
deket a kormány jelentékenyen segíti mű­
helyek alapításában, viszont szolgálatul pedig 
ezek az önállósított mesterek kötelesek a 
segély fejében bizonyos ideig, bizonyos 
számú tanoncokat kiképezni az általuk űzött 
kisiparban.

A választmányi ülésen a többek között 
beszámolt az ügyvivő a múlt nyáron Sza- 
mosuivárott megtartott székely kongresszu­
son és a mull ősszel Aradon tartott székely 
generális gyűlésen történtekről. Mindkét he­
lyen a székely kérdést vitatták meg s a szé­
kely mentés ügyét tárgyalták. A kongresszu­
son székely társaságunkat Lestyán Adorján, 
Székely Ferenc, dr. Deseő Kálmán, dr. Ma­
gos György, Dalmy Kálmán, Asbóth Mihály 
dr. Gulyás István, Tolh Mihály és Hóffer 
Ferenc képviselték, akik részt vettek a kon­
gresszus alkalmából nevezetes bukovinai ér­
dekes kiránduláson is; mig az aradi székely 
generális gyűlésen csak Székely Ferenc és 
dr. Deseő Kálmán vettek részt.

A mellett, hogy székely társaságunk 
nagyon is rászorul !a támogatásra, segítsé­
gére volt a társegyesületeknek is. Az aradi 
Székely otthonnak 66 korona 50 fillért, a 
bukaresti Magyar Társaságnak zászlóra 46 
koronát, a besztercei Székely Társaságnak 
65 koronát gyűjtött egy kiadandó műre.

Ez évben honorálták is több helyről a

KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg­
olcsóbb árak 
ban kaphatók: WEISZ GYULA I

bútorraktárában <' 55éo!b.e$:o.-y i-ntoia 1©. e«<änat.
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debreceni Székely Társaság hasznos műkö­
dését. Kossuth Ferenc 600, a marosvásárhe­
lyi kereskedelmi és iparkamara 200 koroná­
val segélyezte. Kisebb adománnyal pedig az 
alábbi pénzintézetek és egyesek segítették. 
Nevezetesen: A debr. Első Takarékpénztár 
100, Takarék és hitelintézet 20, Ált. takarék- 
pénztár 25, István gőzmalom 26, Lestyán 10 
Porubszkynó ő méltósága 10, Molnár Antal 
10, Miháíovits Jenő 10, Maurer Emilné 6 
koronát adományozott. Csakis ily nagy lelkű 
adományok által tarthatja fenn magát s vi­
selheti azon terheket, amelyeket a ezókriy 
fiukért vállalt székely társaságunk, mert az a 
330--350 korona, amely összeg a szerény 
tagsági dijakból begyül, még talpalásokra 
som élig, minthogy az évi rendes kiadás 2 
ezer korona körül jár.

Igen helyesnek és örvendetes jelenség­
nek tartjuk, hogy a városi tanács jól felfogva 
szckely társaságunk akcióját, az idei költség­
vetésbe 400 korona segélyt vett fel, a mely 
összeg egyben kárpótlásál szolgál, hogy 3 
év óta a székely tanoncok nem részesülnek 
az ipariskolában ingyen tanszerekkel való el­
látásban.

A múlt hó 25 én rendezett és minden 
tekintetben fényesen sikerült székolyest 250 
korona tiszta jövedelmet hozott, amely ősz- 
szeggel » választmány megvetette az alapját 
a közelebbről Debrecenben tartandó székely 
kongresszussal járó költségek fedezetének.

Egyben el lett határozva, hogy az évi 
közgyűlését a társaság május hó 3 án, va­
sárnap délelőtt tarja meg a felső kereske 
del mi iskola dísztermében, amelyre annak 
idején az érdekeltek külön is meghivatnak.

Vizbefult debreceni 
munkások.

Két komüveesegéd tragédiája.
Halál a hullámsirban.

— április 22.
(Saját tudósítónktól) Szomorú 

hir jutott tegnap Debresenbe, két 
kis lakásba. A szomorú hirt a deb­
receni rendőrség továbbította, mely 
Beregszászról az ottani rendőrható­
ságtól a következő táviratot kapta:

Lehóczky Lajos és Nagy Be­
reue debreceni illetőségű kőműves- 
segédek itt ma délután vizbefultak. 
Hozzátartozóikat értesíteni, ideuta- 
sitani.

Beregszász. Rendőrség.
A rendőrség tegnapelőtt, ünnep 

másod napján délután kapta a tá­
viratot. A központi ügyeletes azon­
nal intézkedett, hogy a vizbefult 
munkások hozzátartozói értesitesse- 
nek az esetről. Mindkettőnek a 
hozzátartozói, szülei Debrecenben 
laknak. Lehóczky Lajoséit a Nyil- 
utca 63. szám alatt, Nagy Ferencék 
a Csapókertben az Apponyi-utcán.

Lehóczky Lajos már hat hó­
napja dolgozik Beregszászon, míg 
Nagy Ferenc alig pár hete ment 
oda, miután Debrecenben, az itteni 
kőmüveszztrájk miatt nem dolgoz­
hatott. Álltét debreceni munkás- 
ember az idegen városban hamar 
összebarátkozott, jó barátai lettek 
egymásnak.

Az ünnepet is együtt töltötték. 
Hétfőn délután kirándulást tettek és

később a város alatt elfutó folyón 
csónakba ültek. A sebes ár azonban 
felborította a csónakot és a kőt 
fiatalember a vízbe esett. Úszni 
nem tudtak és mire a parton állók 
segítségükre siettek, már elmerültek. 
Csak holttestüket tudták nagy iigy- 
gyel-bajjal kihalászni. Az orvosok 
aztán megállapították, a szerencsét­
leneket a hideg vízben görcs fogta 
el s emiatt mozdulatlanul sülyedtek 
le a hullámsirba, hol pár pillanat 
alatt mogfuladtak. Még a halálban 
is jó barátok voltak, mert kard­
it arb a öltve találták holttestüket a 
vízben.

A náluk talált Írásokból ős iga­
zolványokból állapították meg ki­
létüket. A szerencsétlenül járt fiatal­
emberek szülei tegnap elutaztak 
Beregszászra. Ott fogják eltemetni 
a megindító szerencsétlenség áldo­
zatait.

Minden gyógyszertárban kapható ! Ha­
tása meglepő s kezdődő bajnál úgyszólván 
lemaradhattam

I ellen
X Jzelencze ára

40 fillér

Tizenkét éves merénylő.
Lelőtte testvére bántalmazóját.

— április 22.
(Saját tudósitónktól.) Nem mindennapi 

eset törtónt tegnap Debrecen határában, a 
Szepes pusztán. Egyik tanyai lakosnak ti­
zenkét éves fia lelőtte testvére bántalmazó­
ját, egy szepesi gazdálkodót, kit most súlyos 
sérülésével a közkórházban ápolnak.

Az érdekes eset előzménye az, hogy 
Nagy György a a kis-szepesi tanyák csősze 
tegnap három birkát tilosban talált és a to­
vábbi intézkedésig, mint bitanságban talált 
jószágot hazahajtotta és bezárta azokat az 
ólba.

A birkák tulajdonosa, Bujdosó János 
szepesi gazdálkodó tegnap értesült, hogy bir­
kái Nagy Györgynél vannak. Elment tehát 
a esőszékhez és veszekedne visszakövetelte 
az állatokat. A csősznek csak 12 ős 16 éves 
fia volt otthon, akikre Nagy György ráta- 
ma dt, hogy rögtön eresszék ki az akolból a 
birkákat. A fiuk apjok engedelme nélkül 
nem mertek semmit sem tenni s igy Buj­
dosó Jánost elutasították.

Bujdosó erre éktelen haragra lobbant 
és erőszakkal el akarta hajtani a birkákat. 
Á 16 éves Nagy Lajos ezt nem engedte és 
bírókra kelt Bujdosó Jánossal. A felnőtt, 
hatalmas erejű ember természetesen pár 
perc alatt földre gyűrte a fiút és ütlegelni, 
fojtogatni kezdte.

Testvére segélykiáltásaira a kisebbik fiú, 
István beszaladt a házba, honnan töltött 
fegyverrel tért vissza és azt a gazdálkodóra 
fogta:

— Eressze el a bátyámat, mert lelövöm 
— kiáltotta a vakmerő fiú.

Bujdosó János üres fenyegetésnek fogta 
a dolgot és nagyot nevetve tovább kínozta a 
hatalmába került fiút. A következő pillanat­
ban a gyermek kezében eldördült a fegyver 
és Bujdoső János összerogyott. A lövés a bal 
lábán találta és mély sebet ejtett rajta.

Eközben hazatért a csősz, ki értesülvén 
a dologról, a súlyosan sebesült embert haza­

szállította a lakására, honnan tegnap délelőtt 
behozták ápolás végett a debreceni közkór­
házba. Állapota hulyos, do nem veszélyes. 
Az esőiben a debreceni csendörség szigorú 
vizsgálatot indított.

Színház.
MÍfcSOK:

Szerdán Drótostót operotto bárlotszii- 
netbon.

Csütörtökön Alfons ur vígjáték „A“ bér­
letben.

Pontokon Virágos csónak színmű „B“ bér­
lőiben.

Szombaton Napraforgó paraszt vígjáték 
„C“ bérletben.

* Uj tagok bemutatkozása. Ünnep 
másodnapján mutatkozott bo Torma Zsiga 
színtársulatunk újonnan szerződtetett tenoris­
tája, a „Víg özvegy“ operett keretében. 
Torma Z iga bravúrosan csengő, nagy ter­
jedelmű, művésziesen képzett hanganyaggal 
rendelkezik, melyet a Király színháznál ki­
fejtett működése alatt a fővárosi sajtó kriti­
kája is kellőképpen méltatott. Játékbeli kész­
sége azonban egyelőre ős e szerepben még 
nem állapítható mí g. Krasznay Ernő tegnap 
este lépett fel hosszú idő után először a 
Tetemrehivásban. A közönség nagyon ro­
konszenvesen fogadta egykori ismerősét s 
felvonások után számtalanszor tapsolták lám­
pák elé.

* A Napraforgó falusi vígjátékból 
naponta folynak a próbák, a szereplők nagy 
gonddal készülnek az újdonságra, melynek 
előadásán a szerző is jelen lesz.

* Gero Ida a társulat ujonna szerző­
dött komikája tulajdonképen csütörtökön, f. 
hó 23 án fog hivatalosan bemutatkozni a 
debreceni közönségnek, amikor az .Alfonz 
ur“ vígjátékban, egyéniségének megfelelő 
szerepben fog fellépni. A kitűnő vígjáték, 
mely a budapesti nemzeti színház kedvelt 
műsor darabja, nálunk kiválóan elsőrendű 
szereposztásban fog színre kerülni.

* A Drótos tót hosszas pihentetése 
után ma ismét gyönyörködni fog a közön­
ség Dohár egyik legszebb zenei alkotásában, 
az operetté összes ének részeit minden kiha­
gyás nélkül fogja ma élvezni a közönség, az 
előadók közül különösen Zikhynénak vannak 
szép énekszámai, melyeket az ő kiváló ének- 
művészete teljesen érvényre juttat, hálás 
szerepe van Zsigmondi Anna és Gerő Idá­
nak, a férfiak közül Horváth és Torma éne­
kelnek egy hatalmas duettet, mely eddig * 
nem lett előadva, kitűnő szerepe van Ligeti­
nek, a Günter bádogos és Polgár Pfeffer­
korn hagymakereskodő, kit a mai előadás 
keretében fog ünnepelni a közönség mielőtt 
eltávozik a társulattól.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Mi lesz ma az Uranusban ? Délután
4—5-ig és 5 -6-ig fél hely áru nagyszabású 
gyermek előadások. Bemutatásra kerül a 
gyermek világ nagy örömére Hüvelyk Matyi, 
nagy gyermek mese. Hamupipőke, gyönyörű 
gyei műk mese. A Darabossal boszorkány, 
gyönyörűen színezett nagy látványosság, 
mese. Azonkívül kitűnő uj képek. A mai 
gyermek előadásokra, különösen felhívjuk a 
n. ó. közönség és szülők figyelmét. Este
6— 7-ig rendes helyárakkal a n. ó. közönség 
általános óhajára Jézus születése, élete és 
halála. Oberammergaui híres passió játék 
után készült eredeti felvétel. Hatalmas bib­
liai dráma 50 gyönyörűen színezett jelenet­
ben, orgona kísérettel és fe olvasással. Este
7— 8-ig rendes helyárakkal a következő uj 
kitűnő műsor. 1. Zambezitől közép Afrikáig, 
(tanulságos). - 2. A pozsg >, (bohózat). 3, 
Téli sportok Obcrhoffban, (sport), — 4. A 
szakácsnő álma, (bohózat). — 5. Dráma egy
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téli éjszakán, (szenzációs). — 6. Díszszemle 
az orosz cár élőit, (látványos). — 7. Az első 
szobor, (bohózat). Műsorváltozás fentartva.
8- tól 9-ig Jézus születése, élete és halála.
9- től 10-ig. Az uj műsor. A mai előadásokra 
felhívjuk a n. é. közönség szives figyelmét.

Nagyszabású felhely áru gyermek- 
e'lőadások lesznek ma délután 4—5 ig és 
5—6 ig. A mai fényes ui műsorban bemu­
tatják Hüvelyk Matyi, Hamupipőke és a 
hires Darabossal boszorkány című meséket 
is. Ez utóbbi gyönyörű színes hosszú kép, 
mely a mii kiváló műsor ékessége lesz. A 
mai előadásokban úgy a felnőttek, mint a 
gyermekek nagy örömet fognak lelni, ha 
megtekintik. A ki csak teheti nézze meg az 
Uranus mai pompás előadásait.

Csikes Ferenc öngyilkoséig.
Életunt aggastyán.

— április 22.
(Saját tudósítónktól.) Szomorú 

eset hire terjedt el tegnap a város­
ban. — A város iparosvilágának 
egy érdemes tagja öngyilkosságot 
követett el s nyomban meghalt. Á 
tragikus eset mindenütt nagy rész­
vetet, sőt megdöbbenést keltett, mert 
a szomorú véget ért öreg urat min­
denütt ismerték. És azt a szomorú 
véget ért, öreg urat mindenütt is­
merték. És az a revolvergolyó, me­
lyet Csikes Ferenc magára lőtt, egy 
munkában eltöltött tevékeny életet 
oltott ki. De hogy miért választotta 
a halál e tragikus nemét, arra meg­
felel az a pár soros öregbe tűs Írás, 
melyet öngyilkossága színhelyén ta­
láltak, melyben csodás egyszerű­
séggel felel a szomorú eset nyomán 
előtolakodó kérdésre: „Kötelessé­
gemet elvégeztem, hivatásomat be­
töltöttem, öregen már nem érdemes 
élni.“

Csikes Ferenc pár évtizeddel 
ezelőtt jóforgalmu férfiszabó üzletet 
alapított Debrecenben. Üzletfelei a 
legelőkelőbb világból kerültek ki. 
Üzletét évekkel ezelőtt fiúnak Csi­
kes Ernőnek adta át. De azért nem 
élt teljesen visszavonultan s ha fiá­
nak üzleti ügyekben elkeltett utaz­
nia mindenkoron ő helyettesítette.

Derék, színié robusztus ember 
volts hogy vállait 74év terhe nyomta, 
alig-alig látszott meg rajta. Szép 
egyetértésben s boldogságban élt 
hozzátartozóival a Török Bálint-utca 
2. szám alatt. Némi változás csak 
pár hónappal ezelőtt látszott rajta. 
Kissé nyugtalan természetű lett. 
Családjainak tagjai azonban nem 
tulajdonítottak ennek semmi jelentő­
séget legfeljebb még nagyobb szere­
tettel és figyelemmel övezték körül. 
Nem is sej lették, hogy a: aggastyán 
milyen végzetes tervet forral ma­
gában.

Az ünnepeket látszólag nagyon 
jól töltötte. Tegnap korán reggel 
elment sétálni s aztán úgy kilenc 
óra tájban visszatért. A fia ekkor 
meg beszélt vele s az öreg nyugod­
tan beszélgetett vele. Úgy féltizenegy 
tájban, mikor már csöndes lett "a 
ház környéke, a fia s családjának 
tagjai nagyobb részt eltávoztak, az 
öreg bezárkózott szobájába és főbe 
lőtte magát.

A lövés zajára a házban lévők

berohantak hozzá. A szép öreg em­
ber átlőtt homlokkal ott feküdt hol­
tan ágya előtt. Segíteni már nem 
lehetett raj (a, mert halott volt. Pár 
perc múlva megérkezett a helyszínre 
dr. Varga Emil, ki konstatálta, hogy 
a golyó a jobb halántékon furró- 
dott be és azonnali halált okozott. 
Az asztalon egy papír szeletet ta­
láltak, melyben az öngyilkos csa­
ládjának tagjaitól búcsúzik és azt 
mondja, hogy bár nem volt semmi 
oka rá, de megunta az életet.

A tragikus eset mely gyászba 
bontotta a nagy Csikes családot és 
városszerte is nagy részvétet keltett.

Debreceni Tér Casablancánál.
Titokzatos Casablanca! hős.

Idegen légióban idegen név alatt.
— április 22.

(Saját tudósítónktól.) Egy aradi lap ér­
dekes szenzációt pattant ki egy aradi szár­
mazású magyar fiú regényes kalandjairól, 
melyek a vállalkozó szellemű fiatalembert 
Marokkóba vitték, hol a francia idegen légió­
ban Casablancánál vitézségével becsületet 
szerzett a magyar névnek.

Mayer Kálmánnak hívják a fiatalembert, 
ki több levelet irt szüleinek. A levelekben 
megható módon mondja el azokat a szenve­
déseket, amelyekben ároknak a szerencsét­
leneknek vau részük, akik az idegen légió­
ban szolgálnak. Ezekben a levelekben Mayer 
Kálmán egy debreceni ifjú megdöbbentő tra­
gédiájáról is beszól, melyet azonban a leg­
nagyobb titokzatosság vesz körül.

Az izgalmas eset részletei a követ­
kezők :

Az idegen földrészen.
Máyer Kálmán, ki egy aradi iparosnak 

a gyermeke, 1900. évben ment ki Francia- 
országba. Párisban élt egy darabig, de az­
tán a v letlen valami véres utcai verekedésbe 
sodorta és választania kellett a büntetés 
vagy az idegen légióba való besoroztatás 
között. A hatalmas testalkatú merész bátor 
fiatalember az utóbbit választotta s így 
jutott sok szenvedés és nélkülözés után Ma­
rokkóba.

Marokkóból egyenesen Magadorba 
mentek, ahol a IV-ik ezred hadiszállása volt. 
Itt ismerkedett meg Mayer a többi katoná­
val és innen irta az első levelet is, amelyben 
egy debreceni származású baj társáról is'tesz 
említést. A levél igy hangzik:

Magador, 1900. május 22, 
Kedves Szüleim I

Tudatom Önökkel, hogy szerencsésen 
megérkeztünk ide Afrikába. Már két hót 
óta vagyunk itt és bizony nagyon rossz 
dolgunk van. Reggeli 3 órakor már talj on 
kell lenni és csak este 11 órakor fiküdiünk 
le. A kosztot pedig nem lehet megenni. 
Olyan dolgokat adnak itt nekünk enni, 
amit odahaza még a disznónak sem 
adnak.

Rajtam kívül még két magyar van 
az ezrednél. Az egyik egy Woisz Adolf 
nevű pesti ember, aki Pesten kereskedő- 
segéd volt. A másik egy Szabó János nevű 
debreceni inózeskalácsos. A V bbiok csupa 
tálján, ánulius meg német emberek, akik­
kel nem jó összeállani, mert mindent el­
lopnak az embertől.

A többieknek a levelüket meg muszáj 
mutatni Walincr főhadnagynak, aki na­
gyon kínoz bennünket, de mi magyarok 
Írhatunk akár mit, úgysem órtik meg u 
levelet.

De most többet nem irhatok, mert ki 
kell rukkolni.

Mindnyájukat csókolja szerető hűsé­
ges fiuk.

Mayor Kálmán,

Casablanca debreceni hőse.
Ezután három esztendeig nem érkezett 

hír Máyer Károly felől. A múlt nyáron vegro 
Tangerből aggódó szüleinek hosszabb levelet 
irt, melyben a debreceni származású társá­
nak, Szabó István halálhírét közli. A levél 
igy hangzik.

Casablanca, 1907. IX. 17. 
Kedves szüleim I
Ne haragudjanak, hogy oly sokáig 

nem Írtam. Mindig csatában voltunk és a 
francia azt mondja, hogy ha verekszik az 
ember, akkor semmire sem ér rá.

Nagy csata volt itt augusztus 13-án. 
Én az Anatolic hajón voltam és a hajóról' 
szálltunk partra.

Alighogy partra szálltunk, Szabó Já­
nos barátomat, aki magyar ember volt, egy 
marokkói agyonlőtte. Ott halt meg szegény, 
írtam az apjának, de nem tudom, hogy 
megkapta-e a levelet. írjanak maguk is 
neki. A cima Szabó István mézeskalácson 
mester Debrecen.

Én nekem nagyon jó dolgom van. 
Három ellenséget agyonlőtlem és ezért 
Drude tábornok ur, a csata után őrmester­
nek nevezett ki és a többi katonák előtt 
vitézség! érdemrendet tűzött a mellemre.

A Weisz, akiről már Írtam, megszö­
kött. Megígérte, hogy elmegy Aradra. Nem 
tudom, betartoita-e a szavát.

En most többet nem irhatok, mert 
vissza kell menni a hajóra. Ha megkapták 
a levelemet írjanak. A címem: Máyer 
soldab dans le regimenta des legion aírcs 
en Casablanca (Maroc.)

Csókolja mindnyájukat szerető fiuk 
Mayer Kálmán.

A rejtély.
Érdekességénél fogva utánna jártunk az 

esetnek. Szabó L.tván mézeskaláesos mester 
tényleg lakott Debrecenben, de pár évvel 
ezelőtt meghalt és mesterségét özvegye foly­
tatja, ki B .ddogh mózeskalácsosnál dolgozik. 
Az özvegynek van két fia, de ezek közül 
egyik sem volt Afrikában, mindkettő itt ól 
Magyarországon s jelenleg a katonaságnál 
szolgálnak. Az egész eset ilyenformán annál 
rejtélyesebb, m űt Máyer Kálmán leveleiben 
állítja, hogy a Casablancánál elvérzett ma­
gyar baj társa Szabó János debreceni mézes- 
kaiácrosnak mondotta magát.

Nagyon valószínű, hogy az illető álne­
vet hasznait és miután ismerte a debreceni 
viszonyokat, az iit lakó S almokat, az egyik 
Szabó testvér nevét vette fel és az idegen 
légióban magyar baj társai előtt úgy szere­
peit, mint Szabó János debreceni mézeskalá- 
cios. Ki tudja, milyen sötét titkot akart el­
takarni az idegen név használatával s ki 
tudja, mily nagy érdeke volt, hogy inkogi i- 
tóját, titkát megőrizze, hogy kilóiét fel ne 
fedezzék.

Munkatársunk beszélgetést folytatott 
özv. Szabó Istvánnéval, ki a következőket 
mondotta az esetről :

- Többször hallottam, hogy 
állítólag az én fiam elesett volna 
Afrikában. De ez nem lehet. Két 
szép fiam van, de hál’ Istennek 
mind a kettő él. A múltkoriban 
furcsa alakú, sok pecsétes levelet 
kaptam, mely nagyon messziről 
jöhetett. Ebben is azt írják, hogy 
meghalt n fiam abban az afrikai 
csatában. Valami tévedés, vagy 
hamisság van a dologban. A 
fiamnak egyik barátja évekkel 
ezelőtt _ clbujdosott innen, mert 
rossz fát tett a tűzre. Lehet, hogy 
ez vetődött abba az idegen se­
regbe és hogy kilétét fel ne fe­
dezzék és vissza ne hozzák, — 
használta az ón fiam nevét. Pedig 
sok kellemetlenségein volt mi at in.

Itt aztán megakad az egész rejtily. 
Hogy ki Jöhetett az a magyar fiú, ki idegi n- 
ben elvérzett, nem tudja senki. Ti kút pedig 
elvitte a Casablanca! közös s rba.



1908 április 22 DEBRECZEN 5
r-iiana^r; ••-\':t W$$ jkim W AJ 

|g| ^ jpj

lka láaaeaseSölí • ;$g
XR I^V ó I II 8j 6«V w W d 6 %«/ L £•

dfc^ÍiiU*i;L«S
nfiSi6 Síi ti ej!

Álkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz 
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmakna stb. Mint üdítő és borviz páratlan 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központ 

iroda: Budapest, V., Váci-körűt 54. 
Főraktár: KOMLOSSY LAJOS urnái Debrecen 
vaphato: gyógytárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

Tizenhatéval öngfyilkos
Felakasztotta magát, mert az apja 

megdorgálta.
— április 22.

, (Saját tudósítónktól.) Megindító körül­
ményekkel bíró ön gyilkosságról értesithuidu- 
boszormónyi tudósítónk. -- Egy tizeohatéves 
gyermek lett öngyilkos. Ä szerencsétlen az 
érzékenység áldozata. Az apja megdorgálta 
s ez annyira elkeserítette, hogy önkezével 
vetett veget életének.

, , Mártonnak hívják a tragikus ve­
get ért ltjuk Jó módú böszörményi gazdál­
kodó gyermeke volt. A fiú otthon foglalatos­
kodott édes apja gazdaságában. Tegnap reg­
gel valamiféle dolgát elmulasztotta és ezért 
apja megdorgálta.

A dorgálást az érzékeny lelkű fiú na­
gyon szivére vette. Kiment a földekre és 
egész délelőtt nem látták. Délben akadtak 
rá, a ropaverem gerendázatán csüggőtt fel­
akasztva holtteste. A szerencsétlen a répa- 
földeken járt-kelt egy darabig ős kötelet ke- 
ntve fölakasztotta magát, A közelben nem 
tartózkodott senki, aki végzetes tettét észre- 
vette volna s igy a gyorsan előhívott or­
vos már csak a beállott 'halált konstatál­
hatta.

A szülőket mélyen megrendítette a tra­
gikus eset. Az öngyilkos fiú nagyon érzé­
keny természetű gyermek volt. Elég volt egy 
rossz szó, hogy elkeseredjen e ilyenkor na- 
pokig nem látták. Egy Ízben már követett 
el öngyilkossági kísérletet, de akkor sikerült 
megmenteni. Most sikerült végzetes szán­
déka.

Az esetet telefonon bejelentették a deb­
receni ügyészségnek, mely a temetési enge­
délyt megadta.

Mindennap kován reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca; 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3. ajtó.

LÁWN-TENNIS
és sport-cipők

HANDEL LIPÓT cégnél.

jdirek.
A »Dabreozoii“ szerkeeetóeége 6e idadé-
hivatal» Arany Jáuos-utoa i. (Hungária
épülőt), földszint, a Kereskedelmi csarnok
•• lépcső-folyosóján. Telefon 41Ü

A debreceni kongresz- 
szusról.

A dunántúliak csatlakozása.
— április 21.

(Saját tudósítónktól.) Alig 6 hét vá­
laszt el a pénzintézeti tisztviselők pünkösdi 
Kongresszusától. E rövid idő alatt ugyancsak 
hatalmas munkát kell végezniük a debreceni 
pénzintézeti tisztviselőknek, ha azt akarják, 
hogy kartársaikat hozzájuk illően fogadhas­
sak • A kongresszust rendező bizottságok 
feladata még nehezebb lett, mert most már 
a dunántúli pénzintézeti tisztviselőket is ven­
dégül láthatják.

Hús vét hétfőjén ugyanis a dunántúli 
pénzintézeti tisztviselők Székesfehérváron ér­
tekezletet tartottak, melyen kimondották, hogy 
lemondanak az ellenkongresszus eszméjéről 
s az ügy érdekében a debreceni kongresszus­
hoz csatlakoznak.

Ezzel a határozatukkal aztán véget ve» 
tettek az eddigi áldatlan torzsalkodásoknak 
s lehetővé tették, hogy a pénzintézeti tiszt­
viselők egy kongresszuson, együttesen hoz­
zanak határozatokat s együttesen állapítsák 
meg a határozatok kivitelének módoza­
tait is.

így aztán Debrecenben a pünkösdi ün­
nepek két napján, június 7.- ős 8.-án kép­
viselve lesznek az összes magyarországi 
pénzintézeti tisztviselők s bizonyosra vehető, 
hogy azok is, akik eddig akadékoskodtak, 
félre tesznek minden személyi és egyéb ér­
dekeket s rövid idő alatt bejelentik csatlako­
zásukat a debreceni kongresszushoz.

— A londoni magyar kiállítás 
ismertetése. Mint már megírtuk, dr. 
Molnár Ákos orszgy. képviselő folyó 
hó 25-én, szombaton d. u. 5 órakor 
a kereskedelmi és iparkamara ter­
mében előadást tart a londoni ma­
gyar kiállítás iránt érdeklődők szá­
mára. A kamara meghívókat és je­
gyeket küldött ez alkalomra szót; 
ha valaki aki még nem kapott volna, 
arra igényt tart, jegyet a kamara 
hivatala készségesen ad.

— Ats Nagy Ferenc maghalt. ,A
debreceni rendőrségnek gyásza van. Á's 
Nagy Ferenc rendőrfogaimazó tegnapelőtt 
hajnalban rövid betegség után meghal'. Áts 
Nagy Ferenc, régi, hü ponlostisztviselője volt 
rendőrségnek. Közel harnri.c éve állott a 
város szolgálatában. Mint sogődleróltáros 
ke dte és a nyolcvanas évek elején meg­
választották rendőrfogalmazómik. Azóta a 
rendőrségen működik. Mint kihógási biró 
pártatlanságáról, szakértelméről és jogi tudá­
sáról volt nevezetes. Egyébként okleveles 
ügyvéd is volt, de gyakorlatát termószelosen 
nem folytatta. Halála széles kórban keltett 
részvétet, bár nem váratlanul jött, mert. tud­
ták, hogy betegsége gyógyithaiLn. Máj rák 
ölte meg. Temetése tegnap délután volt a 
József kir. herceg-utcai gyászháztól. A te­
metésen Weszprémy Zoltán főispán, Kovács 
József polgármester és sok más előkelőség, 
valamint a rendőrfőkapitány és a teljes 
rendőri tisztikar jelent meg. Egy szakasz 
rendőrt is kirendeltek a temetésre. A rendőr­
ség hatalmas koszorút helyezett a ravatalra. 
Ats Nagy Ferenc hült tetemeit a Hatvan- 
utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.

— A kamara vendege. Keller 
G.yulu miniszteri megbízott, n fö!d- 
inivelósi miniszter háziipari fejlesz­
tési szakreferense látogatta meg 
tegnap a kamarát, kifejezést adva 
ez utón is a minisztérium elismeré­

sének azon eredményes tevékeny­
ség felett, melyet a kamara a házi­
ipari tanítás vezetése körül kifejt s 
melynek anyagi megtámasztására 
ez évben is 12,000 koronát bocsájtott 
a miniszter a kamara rendelkezésére. 
A miniszteri megbízott délben Szá- 
vay titkárral a nyirábrányi háziipari 
téli tanfolyam évzáró kiállításának 
megszemlélésére utaztak ki.

— Strauaz János halála. Tragikus 
halállal hunyt el 19-én éjjel Strausz János, 
városszerte jótékonyságáról ismert magánzó. 
Este hirtelen rosszul lett, és pár ór- negyed 
múlva szivszélhüdés megölte. Halála nyomán 
széles körben fakadt gyász és részvét, mert 
az öreg urat mindenfelé ismerték és szeret­
ték. Temetése tegnap volt.

— ,4ís izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesitietnek a t, tagok, hogy a Deák 
Ferene-u. izr. templomban az istentisztelet a 
következő időben fog kezdődni: ma, szer­
dán d. e. 9 órakor, d. u. 4 és este 7 órakor, 
holnap, csütörtökön, husvét utolsó napján 
„H izkora“-val egybekötött „Haskomah“ reg­
gel fél hét órakor,a főistentisztelet d. e. 9 
órakor, a „Mazkir“ és az ezt megelőző hit­
szónoklat d. e. Dl 11 órakor. Köznapokon 
reggel 6 és este 7 órakor.

— Felmentett gyermekgyilkos 
anya. Katona Eszter cseléd leány 
múlt év novemberében újszülött 
gyermekét megfojtotta és elásta. Az 
esküdtszék tekintve a leány zavart 
elmebeli állapotát, a vád és követ­
kezményei alól felmentette.

— Sikkasztó vőlegény. Kovács Er­
zsébetnek, Hunyady-utea 17. szám alatt lakó 
szobalánynak vőlegénye is van, még pedig 
Kovács Ferenc urasági inas személyében, aki 
jelenleg Tokajon szolgál. Kovács Ferenc 
tegnapelőtt meglátogatta menyasszonyát, ki­
vel úgy állapodlak meg, hogy megvásárol­
ják most a jeggyurüket — természetesen a 
leány pénzén. A menyasszony tegnap dél­
előtt elment a postatakarékpénztárba és bent- 
lóvő megtakarított pénzecskéjéből kivett 18 
koronát. A pénzt a vőlegénynek átadia, aki 
készséggel vállalkozott rá, hogy a gyűrűket 
beszerzi, sőt elkérte a leánytól a betétköny­
vet is azzal, hogy majd délután elviszi a 
lakására. De bizony sem délelőtt, sem dél­
után, sem reggel a vőlegény nem mutatko­
zott és a pénzzel, meg a betétkönyvvel meg­
lépett. A hütienül elhagyott és meglopott 
menyasszony tegnap aztán feljelentést tett a 
rendőrségen, mely nyomozza Kovács Fe­
rencet.

— Vakmerő betörés. Diószegi Já- 
nosné Kétmalorn-utca 14 szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettes az elmúlt éjjel élóskamarájának 
oldalát vasvillával kifeszuette és onnan élelmi 
szereket ellopott. A tettest a rendőrség 
nyomozza.

— Nessy Pál sorsa. Budapesti tudó­
sítónk távirja : Nessy Pál volt országgyűlési 
képviselő, Amerikából levelet irt egy buda­
pesti ügyvédbarátjának, tudatva, hogy nagy 
nyomorban ól és nem tud álláshoz jutni. Ha 
sorsa hamarosan nem javul, Ausztráliába 
szándékozik utazni.

— A gyermekgyilkosBágok 
gyanúja alatt. Kiss Peter Gereby 
telepi fuvaros ügyében a vizsgáló- 
bíróság folytatja a vizsgálatot, mely­
ben tegnap az az érdekes fordulat 
történt, hogy Kiss Pétert szabad­
lábra helyezték, miután elegendő 
ok letartóztatására nincsen. — Kiss 
Péter különben már 30 éve lakik 
egy helyen, 30 éve van egy gazdál­
kodó szolgálatában, igy szökéstől 
nem tartanak. Az eljárást természe­
tesen folytatják ellene. Érdekes, hogy 
Kiss Péter tavaly kitüntetés és ju­
táimat is kapott 30 éves egyhelyben 
eltöltött szolgálatáért.
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Ajándéktárgyak beszerzése­
it) r n3 feledkezünk meg Mmtze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, meri olt minden szép, jó és 
olcsó.

— Xiizön )ín/il7 iaitái. Mi id a m
rokonik, jó isaji'Óáóc éi i> váhiitik, ki; fe- 
ljjthitetibii jó gy’orm'ki ik temetésén m; jo­
jóim H ikkil mily fáj LVmu ok V onyhi.eni 
ni/jjjk voltak, — fogidják s-.i/oő jő/ő há­
lái kj.izö .latunkat, Ke .-láss L is dó ás oailá dja.

— Férfi, és női tenniscipők 
nagy választékban kaphatók Békés 
Lajosnál.

— Egy dobreoeni tiaz viselő kalandj i 
címmel lapunk ápril 19 iki számában meg- 
jalant közleményünkben az eset ííszereplöj s- 
k ént megnevezett 5;ab5 G/u'a állam/asu i 
hivatalnok nőve tévedés jő! korait, mart mint 
értesültünk, a nevezett csak tanúja volt az 
o8 at nők s igy közleményünk ily kiigazítással 
helyes.

Finom soilingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és üli kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kagohalók, Kossuth-utca 4, szám.

— Garázdálkodó legények. Békési 
Mihály, Tóth Kálmán, Szepesi János és Dóit 
József legények ellen csupán a tegnapi nap­
ról öt feljelentés van a rendőrségen. A négy 
legény ünnep másod napján alaposan luitt tso- 
dott és ilyen állapotban a város külső u'cáin 
mindenütt garázdálkodtak. így megtámadták 
és véresre verték Dalműd/ István Nyíl utca 
78. szám alatti lakost, beverték az ablakokat 
Ménes Imrénél, Békésy Istvánnénál. Ezenkí­
vül nagyon sok helyen garázdálkodtak, sőt 
Békási Mihály belekötött később egy rend­
őrbe is és igy most abünügvi osztályon van 
lezárva. A garázda legények ellen szigorú 
eljárást indítottak.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

— Elhunytak. Az elmúlt három nap 
a helybeli anyakönyvi hivatalban „a követ­
kező haláleseteket jelentették be: Ö/v.Szabó I 
Sándoroé ref. 75 éves, Horváth András ref. j 
18 éves, Szakolczai Sándor ref. 2 éves, : 
Stransz János r. kuth. 74 éves, őzv. Janes > j 
Lijosni ref. 62 éves, Varga István ref. 37 
éves, Bugjó Róza ref. 20 hó, özv. Hentes í 
Jánosnó ref. 67 éves, B logh Já :os ref. 60 
éves, Nagy Mihály r. kath. 8 hó, özv. Meny- i 
hárt Józsefnó ref. 81 éves, Kiss Erzsébet ( 
református 5 hónapos, Áts Nagy Ferenc ref. 
63 éves.

— Angol ingblousokra ujdon- i 
Ságok zeíir és batisztokban megérkez- ; 
tek Békés Lajosnál.

Érdekes
a mai számunkban található Sámuel Heclc- 
scher senr. Hamburg szerencse tudósi- 
sitása. Ezen cég a nyeremények pont os és 
diserót kifizetése által oly bizalmat és jó 
nevet szerzett magának, hogy hirdetésére 
szívesen felhívjuk az olvasók figyelmét.

Távirat és telefon.
Érdekes házass&hg.

Budapest, ápr. 21. Rávi Aurélját, a 
Népszinház-Vigopera énekesnőjét eljegyezte 
Chatmaun angol őrnagy, aki dúsgazdag em­
ber. Érdekes, hogy a művésznő a házas-ág 
után is hü marad a színpadhoz.

Kettős rablógyilkosáig.
Miskolc, április 21. SajóvÁrkony 

község határában a csendőrjárőr 2 
hullát talált. A 2 férfi, hulla bor­
zasztóan megcsonkítva, teljesen ki­
fosztva feküdt a szántóföld sarában. 
Valószínű, hogy a rablógyilkosságot 
sajóvárkonyi emberek követték el. 
Bulyovszky főügyész vezetésével 
bizottság szállt ki a helyszínére.

Pusztít a tífusz.
Szombathely, ápr. 21. A tífusznak ed- 

d g 219 be ege v.m. A közegészségügyi bi­
zottság intézkedésére a kultúrpalotát járvány 
kórházzá alakították át. Ä vízvezetéket el­
zárták, csak forralt kutvizet szabad inni. 
Napról-napra újabb megbetegedések fordul­
nak alő.

Nagy vasúti szerancsátlenség.
Mehlboorn, április 21. Két sze­

mélyvonat nyílt pályán összeütkö­
zött. A kocsik egymásba szaladtak, 
a romhalmaz kigyuladt, a szeren­
csétlenség következtében 42 ember 
meghalt, 10 pedig megsebesült.

Szerkesztői üzenetek.
Érdeklődd'. A sajtóhiba ördöge kelle­

metlen, érielemrontó hibát csúsztatott be la­
pnak ünnepi számának a „debreceni Kossuh 
szobor“ cimü cikkébe, mélynek harmadik be­
kezdésében ez állóit: Vájjon megórti-e az 
osztrák, ehelyett, hogy: a szobrász.

Kiadja : a „Babreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

. .xu.il« oijaix, v-UJiiuiiu»,
Leány felöltők, Gallérok és női felöltőkben 

állandóan nagy választék

Mf a legolcsóbb árakban ”SM
Mérték szerinti megrendelések a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

naponta érkeznek

(W»X?

Kpír, varrógép, 
, ins-

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Roller és
Debreczen
Hatvan-utca 8. szám.

4032.
1908.

Tkv.

Árverési hirdotményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság 1 közhírré teszi, hogy az Alföldi 
takarékpénztár vógrehajtaténak, Juhász Lajos 
és társai végrehajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék 
területén levő, Hajdusámson község határában 
felevő, a sámsoni 1197.sz. tjkvben A+2. sor-, 
1357. hrsz. alatt foglalt. Juhász Imre végre­
hajtást szenvedett tulajdonát képező tagbir­
tokra 1504 koronában,

továbbá a sámsoni 23. sz. tjkvben A+5. 
sor-, 1356/Jj. hrsz. alatt foglalt, felerészben 
a Juhász Lajos, másik felerészben pedig 
a Juhász Lajosnó Szabó Zsófia végrehajtást 
szenvedettek tulajdonát képező tagbirtokra, 
mindazonáltal a 0. 67. sorsz. alatt a Juhász 
Lajos javára bekebelezett holtig tartó haszon­
élvezeti jog érintetlen hagyása mellett 1058 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1908. évi május 
hó 21. napján, délelőtti 10 órakor Hajdu­
sámson község közházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Ha azonban a fentórintett sámsoni 23. 
sz. tjkvben foglalt ingatlan vételára 8000 
koronát, mint a szolgaim telekkönyvi bejegy­
zését megelőző tehertételek fedezete szem­
pontjából ezennel megállapított összeget meg 
nem üti: az árverés hatálytalanná válik és 
az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nél­
kül a kitűzött határnapon újabban clárvcrez- 
tetnek.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10"/o-át, vagyis 156 korona 
40 fillért, illetve 105 korona 80 fillért kész­
pénzben, vagy óvadókkópes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Debreczcn, 1908. évi március 31. 
Kir. törvényszék tkvi hatósága.

Bolváry,
kir. tvszóki biró.

Eladó birtok.
Érsemjén község határában Szu- 
nyogh Zsigmond örököseinek tulaj­

donát képező

1800 kát. hold föld
felerészben, vagy apróbb parcellák­
ban eladó.

A birtoknál 1150 kis hold a leg­
kitűnőbb fekete homok, 900 kis hold 
szántónak és legelőnek egyformán 
használható könyebb homok, 200 kis 
hold kitűnő kaszáló és rét és 200 
hold fiatal, vadtenyésztés céljából 
létesített akácos erdő.

Az ingatlan az érmihály falvi, 
érsemjéni, nyirábrányi és barantói 
vasúti állomásoktól 2—3 kilométer 
távolságra van, Debreczentől vasúton 
egy óra, kőuton 3 órai ut.

Fizetési feltételek a lehető leg­
kedvezőbbek.

Felvilágosítást nyújt: dr. Ursziny 
János ügyvéd Békéscsabán (telefon­
szám 38.), a községi főjegyző Érsera- 
jénben és Szegfű Rudolf urÉrmihály- 
íalván (Nemzeti szálloda.)
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Eladó nyaraló és szőllő
a Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

Legnagyobb nyeremény A nyereményekért 
esetleg felelős

600,000 márka!!! az állam.

Szerencse tudósítás.
Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, 
a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz 

sorsjátékhoz, melyben
9 millió' 841,476 márka okvetlen nyerhető.
A főnyeremények ezen előnyös pénzsorsjá- 
tókban a következők. A legnvgyobb nyere­
mény a legszerencsésebb esetben : 600,000 M.
1 Jutalom á 300,000 Mk.
1 » » 300,000 »
1 » » 60.000 »
1 » » 50,000 »
1 > » 45,000 »
1 > » 40,000 »
1 » » 35.000 »
1 » « 30,000 .
1 Nyeremény 100,000 »
1 » » 60.000 »
1 » » 50,000 »

1 Nyeremény i\ 40,000 Kk 
1 „ „ 30,000 „
1 » - 20,000 „
1 „ „ 15,000 „

11 „ „ 10,000 „
46 „ „ 5,000 „

103 . „ 3,000 ”
163 „ . 2 000 „
539 , „ 1,000 „
693 „ „ 300 „
181 „ „ 200 „

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 
100,000 sorsjegy gyei, 48,405 nyereménnyel és 
8 jutalommal, úgy, hogy körüléelől az összes 
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső osz­
tálynál legszercncsézebb esetben 50,000 márka, 
emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 márka, 
3-ik osztálynál 60,000 m., 4-ilc osztálynál 
65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 márka, 
6-ik osztálynál 80,000 márka és a 7-ik osz­
tálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan állapíttatott meg, árai a következők:
Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.— K. 
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. 
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.
Betétek a következő osztályokra és a pontos 
nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam 
címerével ellátott nyeremény értesítőből lát­
hatók, melyet ón kívánatra előre díjtalanul 
cs bérmentve beküldők.

A résztvevőknek minden megtartott hú­
zás után a nyereményjegyzéket minden fel­
szólítás nélkül megküldöm, A nyeremény 
pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb ti­
toktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy 
utánvéttel eszküzölhetők.

Tekintettel a közeli húzásra, a megren­
delések mielőbb eszközölendök, de minden­
esetre ____

ßnar április 30 ig "SUB
Forduljon tehát mindenki bizalommal]

Samuel Heckscher senr.
bankháza Hamburg.

> .».-..v, >.2&iS4itet^pa|
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pörkölt és darált

Hávéh
kaphatók Piac-utca 38., Hatvan-utca 4.

STffq

Ö csász. és Apóst, kir. Felségének ifi E
legfelső elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXV J-j k csász. kir. államsorsjáték.
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18,390 nyereményt 

tartalmaz készpénzben 513,580 korona összegben
■A. főnyeremény 300-000 koronára mg.

” nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottojövedék kezeskedik.
uzás visszavonhatlanul 1908 május 14-én fog megtartatni. Egy sorsjegynek ára 4 korona.

MnVLáfiV Béft6-n a .?sAs.z- kir- államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zollamtsstrasse 7. sz. 
vá'ltmWintoizkt 3 0u“ogy''J‘odekben, dohánytózsdékben, adó-, posta-, távirda- és vasúti hivataloknál, 

lekben stb. kaphatok. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portó­
mentesen küldetnek szét.

_________________A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság íállamsorsjátéki osztálya.)

Tavaszi costüin kelmékben, BIcuze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zefirek, 
Schroll féle siffonofe, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
° szabott árban kapható o

Síé
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuthutca 6. szám.

■ ■

ísvmYviz

Veie- és hühsgbajohál éé vizet fiiul
t# w ti

1 [Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentes szénsavdus.

$ls rendkívül üdítő ASZTALI VIZ.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idillt hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalma nál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 
EamfflMesBHBSímBis au ■mxs&r-.-~jsmmmmesmiesKg^assamaKsaBss. :,ia*eeere*l

0 a HE H ® B B un 9 □ Ri H 99 0 W * O Q B 9 0 EB 101 B g K cg g gj g g
nn ■ H B E H □ tg a b ■ un b b b a bei b bi b ö n b sü m a ki h b na

teöl Vitass
vízvezeték- és világítási vállalata Debreczen, Piac-utca 58-ik szám alatt.

Lógszcsz- és vízvezeték, 
closeltek és csatornázások, 
szivattyúk, fürdőberendezé­
sek és gőzfürdők stb. be­

rendezőre. -

Kőanyagcsövek raktára.
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y ÄPRÖ HIRDETÉSEK.
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Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további kió 4 fillér, vastagabb betfilcliel siedett szó 6 füléi

Levélbcli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges íevélbélycg bekflldetik.
¥ ¥

Apró hirdetések előre fizetendőkra ro ra s'ti m m öő Uj ^ Qj Oő

Varróleányok, női szabóhoz felvétetnek, 
Fenyő Sándornó, Zugó-u. G.

Irodának vagy garzon lakásnak két szoba
kiadó Hunyady-utca 10. sz. alatt. 
Szappanos-u. 16.

Felolvasót
a kiadóban.

Építészek és építők figyelmébe. Elvál­
lalok mindennemű padozatokat, parkett, rakást, 
úgymint: boltberendezést, portál-, bútor- és 
épületmunkákat, bútortisztítást és javításokat 
jutányosán eszközlök. Klütz János asztalos, 
Homok-utca 105.

Kiadó lakás. Füvészkert-utca 6. sz. alatt 
•1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó.

Eladó 100,000 kifogástalan fehér szlanka- 
menlca és 100,060 piros szlankamenka, sima. 
Ezre 7 korona. Hársfa, 100 darab 60 korona. 
Resch Miklós, Újvidék.

Debreczen sz. kir. város szeszüzletében, 
Széelienyi-utea 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 cs fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Villany világítást,
telefonok, villamos­
csengők berendezését, 
javítását és évi jó kar­
ban tartását, legjobb 
anyaggal, szolid árért 

eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-utca 1. sz. Te­

lefon 168.
Hölgyek, urak! Nem érek rá hálózni. 

En egy nagy jövedelmű, fiatal, csinos, kath. 
orvos vagyok, szép jutalomban részesítem 
azt, aki nekem vagyonos, csinos nőt feleségül 
ajánl, a jutalmat a házasság után, tetszés 
szerinti jelige említőjének, becsületszó alatt 
átadom. Tréfák, hivatásos közvetítők kizárva. 
Kérem az ismerkedés módját is megírni. 
Levelet „Americain“ jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit, (1578.)

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró laposi dűlő­
ben, a szelenczési hüte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz­
legelő kisebb föld, birtokok, házak és szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értek ez hetni 
lehet az örökösökkel, Debrcczenbon Áts Nagy 
Ferenc József kir. bcrccg-u. 48. sz. a.

un

Bővebbet
(1653.)

Társat keresek sürgősen, néhány száz 
koronával jól jövedelmező, kitűnő forgalmú 
üzlethez. Szakértelem nem szükséges, Komoly 
ajánlatok poste restante ,.Társ“ jeligére ké­
retnek.

keresek az esti órákra. Cim

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32- 36 
éves nővel örök hűséget mondani. Levelek: 
„Örök hűség“ alatt a kiadóba kéretnek.

A nagy Bocskay-szőllőskertben 2 nyilas 
szőllő, fele rizling, fele hazai, a 2-ik csősz- 
házzal szemben eladó. Értekezhetni Szabó 
Lajosnál, Hajduhadházon.

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Kiadó egy 40 év óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet ital méréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejü mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van és 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Póterfia-utcza 1.

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. Elfogad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Cim a kiadóban.

Hatvan-utczal 1 ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, cbinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók, Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Költöztetek léd eres stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Az úgynevezett Kutyavölgyén a szobosz- 
lói országúinál 7 kilométernyire 21 köblös cs 
3 vékás ujosztású föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

Tavissi ÉuiihsiÉ!
w y

Színes és mintázott kosztüm­
ös dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szí- 
o nes divatnapernyőkböl o

vászon-, divat- szőnyeg
áruházában, ^ggsa- 

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470

Egy varrógép eladó.
talban.

Cim a kiadóhivr- 
(1566.)

2 szoba, előszoba, konyha és tartozékai­
ból álló modern lakás Piac-utcán május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4. 1553.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 írt. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

Egy jókarban lévő,lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber- 
csónyi-u. 24. sz. a.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Egymalom-utca 4. sz. 1492.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. (1569.)
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DEBRECZEH
Minin politikai napilapban. - Kiadóhivatal: Arany János-ntcza 2.

Hf
m
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is-iilágitasi is erMtníeli
bér őnde%ések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Gani-féle
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek tlijt&iaiml szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények iins választéka

Telefon szára: 568 1063

Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de lalne 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és jekete napernyők ♦
óriási választékban, m 

Trr'rr“” ..........

Gyári áron alól!

Aki Selyem-, Csipke- és Gyermek-

olcsón akar vásárolni, az 
most szerezze be

Ott Károly utóda
üzletében

Debreczen, Kossuth-utca 2.

Meglepő olcsó árak!

Nyomatott Oehreazan eg. ur. város kényvnyoincta-riiiial n sí.


